

睢宁李集镇：苏皖边界未来的“现代小城市”

李集镇先后荣获全国、省、市各类数十种荣誉称号。在2012年市、县对镇科学发展分类考核中荣获一等奖。

近年来，李集镇紧紧围绕“争创全市一流中心镇”，狠抓“招商引资、城镇建设、民生实事”三大重点，按照“四化同步”“镇当城建”的要求，以“精心、精细、精致、精辟”的城建原则，全方位实施创新驱动、奋力开启新型城镇化跨越发展、努力建设现代小城市的新征程。

本版组稿 白晓飞

强化城建原则，实现新型城镇化

李集镇着力完善城镇规划布局、强化基础设施建设、夯实产业发展支撑、创新管理体制，切实加大城镇建设力度，巩固城镇建设成果，提升城镇管理水平；强化集中居住，实现居住感更强。

把农民集中居住区建设纳入城镇整体发展规划，作为城镇建设的重点；高标准建设安置小区，加快农民向社区集中。在建设中，实行集约节约安置，使安置用地下降、安置品质上升；安置房建设实行市场化运作、项目化管理，坚持高起点、高标准、高

质量。李集镇先后建设安置小区35万平方米，其中东圩社区御府花苑、西圩社区姚庄新村、花厅社区丽水华庭、轴山社区小王等安置小区已建成入住，广大农民百姓实现了与城里市民一样的居住条件。一里王村金陵小镇、轴山安置小区，正在积极稳妥地推进中。积极探索现代城市社区建设路径，新建金陵小区、洞庭小区、安康小区、北苑小区等现代化小区30万余平米，并完善配套设施，逐步提升农民居住环境。

强化工贸发展，实现富裕感更强

李集镇在工业经济方面发展取得较快发展，江苏卓达工程机械有限公司实现竣工投产，上海佑季化工有限公司投资建设的丙烯酸类光固化涂料项目成功落户，徐州盛泰木业有限公司投资的胶合板生产项目顺利签约。重点推进现有产业的升级改造，巨潮机械大幅扩大和提升大型控燃设备点火器配件生产能力、科星饲料扩能增量、宁和布业新上两条生产线项目，不断提升企业生产规模，实现裂变发展。在农业经济方面，大力提升农业产业化水平。以子铭牧业、永华木业、金鹏肉食等企业为龙头，扩大农业产业化规模，提升农业产业化档次，引领高效种养业快速发展；落实高产创建项目，其中小麦、玉米和水稻丰产方各2个。大力推进高效养殖业，发展高架养羊，年出栏量近万只。大力提高农业生产现代化水平。加强农机与农艺技术融合，积极开展玉米生产机械化试验示范，积极推进玉米机械化生产全程标准化；进一步提升农田托管的范围和层次；提高农作物秸秆的综合开发利用；鼓励

同时，把富民作为城镇建设的关键，充分发挥李集镇商贸业发达的传统优势，坚持工贸并举、以贸为主的发展思路，优先发展工业，重点推动商贸，着力发展四大富民产业，逐渐实现由“忙时农民、闲时工人”到全职工人转变。针对饰品加工、毛纺加工、机械加工等产业要求，利用浙江毛纺、饰品加工产业转移机遇，打造李集毛纺织集聚区和饰品加工产业园，形成具有李集特色的富民产业。依托传统饰品行业，发展壮大李集—义乌小饰品市场，鼓励发展现代物流业、文化创意产业，实现产业的转型升级。

强化基础建设，实现舒适感更强

把提高生态环境、提档生活品质作为城镇建设的重要内容，不断加大基础设施建设力度。先后建成镇垃圾中转站、污水处理厂，形成了“组保洁、村收集、镇转运”的垃圾收运体系。建设市民广场、街头绿地、游园小品，改造镇区主要道路，架设路灯，启动北外环、万州路等建设工程。新建四层养老服务身心、便民服务中心启用。购置2辆消防车、1辆治安巡逻车和配套装备，成立了全县镇级第一家消防中队和武装巡逻队。

在基础建设方面，着力打造优良的发展宜居环境。在规划中体现商贸特色。按照苏北综合型工贸强镇的定位，提升城镇档次，展示商贸特色。在规划中强调市场布局。规划建设各类特色专业市场，以提升生产、生活要素的集聚能力和集散水平。在规划中突出交通带动。规划完善省际道路、村镇公路和街道的规划设计，力求彻



李集镇便民服务中心



李集镇汽车客运站



李集镇中心小学



李集镇物流中心



强化社会管理 实现幸福感更强

把文明养成作为城镇建设的要点，认真开展公民道德教育，倡导文明理念，设立道德讲堂、社区教育中心，积极开展文明礼仪、科学理财、消防安全、政策法制等教育培训，向广大农民宣传现代城市文明知识，把社会主义新农村二十字方针广泛宣传，培养道德风尚，引导农民告别陋习、走向文明，建设精神家园。近年来，李集镇以市民广场为中心，不断发展壮大广场舞队伍，按照“舞动乡村，和谐四季”要求，把晚锻炼变成农民理财、议事的新平台。此外，不断配套建设农家书屋，扶持文艺团队，把文明风尚、道德典型编排成群众喜闻乐见的文艺形式，广泛宣传，增强农民的社区归属感、认同感和凝聚力。

把社会稳定作为城镇建设的着眼点，推动社区网格化管理，将辖区划分为若干个责任网格，按照定网格、定人员、定任务、定责任的工作方针，保证社会管理服务全覆盖。推进民主议事制，让涉拆群众代表参与新农村建设全过程，即发挥了监督的有效性，又说明了政策的公开性，参与社区事务管理与决策，让群众成为城镇建设的主体，增强群众的自我管理能力，强化群众自我责任意识。

随着中央推动城镇化力度的加大，下一步李集镇将按照“围绕一个核心，建设‘一环、两带、四区’，实施‘四加四’工程”的工作思路，全力推进城镇建设，努力打造城镇建设新亮点。李集镇相关负责人说，围绕李集商贸传统，发扬古镇会馆精神，全方位打造商贸繁荣、产业集聚、生态宜居的区域重点中心镇；形成一环、四横、八纵综合道路网，完善南菜河生态休闲长廊和北潼河湿地文化公园两条绿化生态观光带；布局建设镇区东部优质生活区、西部工业集聚区、北部行政功能区、南部人口集中试点区等四个功能分区；完成水净、境洁、夜亮、地绿四大基础工程，振兴饰品、商服、毛纺、养殖四大富民产业，办好教育、养老、治安、法援四大民生实事、用好大城管、资金平台、阳光拆迁，试点先行四项管理机制，努力实现人口集中、产业集聚、功能集成、要素集约，建设经济繁荣、社会进步、功能完备、生态文明、宜居宜业的重点中心镇，实现城镇建设新跨越。